

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ЕДИНЯЙСЯ!

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (2965) | Пятница, 15 октября 1948 г. | Цена 20 к.

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ УВЕЛИЧИВАТЬ СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Труженики Ставрополья по примеру передовых предприятий Москвы вступили во всенародный поход за повышение прибыльности наших предприятий, за сверхплановые накопления. Дать 25 миллионов рублей сверхплановых накоплений — таково обязательство ставропольцев в честь 31-й годовщины Великого Октября. В счет этой суммы промышленность Пятигорска должна внести 7 миллионов рублей, что составляет 28 процентов всей сверхплановой прибыли краевой промышленности.

Коллективы фабрик, заводов, артелей города делают все, чтобы подлинным социалистическим отношением к труду, стройнейшей экономией сырья, материалов, снижением накладных расходов достичь этой суммы сверхплановых накоплений. Стахановцы автобазы «Союзхозтранса» взяли личные обязательства, выполнение которых позволит сэкономить на десятках тысяч рублей много ценных материалов. Начальник цеха артели им. Анджиевского коммуниста А. Третьякова за 9 месяцев сэкономила топлива и электроэнергии на 13.000 рублей. Стахановцы артели «Кавказ» путем внедрения простейших приспособлений на прессах сократили расход жестя на 30 процентов. На предприятиях гормостпромкомбината рационализаторы внесли десятки ценных предложений, внедрили их в производство. Это дает большую экономию в расходовании сырья, материалов и сокращает цикл производства. Все это приносит экономию в 100.900 рублей.

Особенно широк размах новаторской мысли на прядильно-ткацкой фабрике. Сейчас ее коллектив разрабатывает методы получения более тонкой шерстяной пряжи, что сулит богатые результаты. Из одного и того же количества пряжи можно будет изготовить втрое больше изделий и резко улучшить их качество. Фабрика использует самые разнообразные отходы. Из негодных противогазовых трубок вырабатываются разиновые коврики и детские игрушки. Из старых противопиритных баухил — пластины, фартуки и рукавицы. Осваивает пошив брезентовой спортивной обуви из сумок ненужных промтоваров.

В нашей социалистической стране нет предела для новаторской инициативы. Передовые предприятия выявляют и широко используют все новые и новые источники экономии материальных ценностей. Сбереженное сырье и использование различных отходов даст возможность промышленности города выпустить на миллионы рублей обуви, одежды, металлоизделий и много других предметов широкого потребления.

Но не везде так решительно относятся к социалистическому добру. На той же обувной фабрике далеко не все закройщики берегут сырье так, как это делает стахановец, депутат городского совета В. Лебедев, рассказ которого публикуется в сегодняшнем номере нашей газеты.

Г-ну Ким Ир-Сену

Председателю кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики

Пхеньян

Подтверждаю получение Вашего письма от 8 октября, в котором Вы сообщаеете, что Правительство Корейской Народно-Демократической Республики приступило к исполнению своих обязанностей и предлагает установить дипломатические отношения с СССР и обменяться послами, а также установить соответствующие экономические отношения между обоими государствами.

Советское Правительство, неизменно отстаивающее право корейского народа на создание своего единого независимого государства, приветствует образование корейского правительства и желает ему успехов в его деятельности на пользу национального возрождения и демократического развития Кореи. Советское Правительство выражает готовность на установление дипломатических отношений между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой и на обмен послами, и, вместе с этим, на установление соответствующих экономических отношений.

И. СТАЛИН

Председатель Совета Министров Союза ССР

В счет 25 ставропольских миллионов

По методу Матросова

Рассказ закройщика стахановца обувной фабрики
В. ЛЕБЕДЕВА

В предоктябрьском социалистическом соревновании наш коллектив взял обязательство до конца года сэкономить такое количество кожи, из которого можно сшить 1.000 пар обуви сверх плана. Свое обязательство обувщики держат с честью. Из сэкономленной кожи уже изготовлено 280 пар обуви. Есть в этом деле и доля моего труда.

Я раскраиваю жесткие кожковары. В своей работе я руководствуюсь золотым правилом — бережно относиться к сырью, экономить везде, где это возможно, и в то же время делать все быстро и производительно, чтобы перевыполнять нормы выработки.

Свое рабочее место я сажаю всегда в порядке. Это значит, что у меня под рукой имеются сложенные в определенном порядке выкройки, запасной нож, бруски и т. п.

Сам процесс труда я организовал по методу Матросова, т. е. способом сплошного раскроя. Из полукожника выкраиваю крупные и мелкие детали, причем делаю это последовательно. Если вижу, что после вырезки одной стельки вторую вырезать нельзя, то вырезаю носок или задник. Такой порядок дает возможность до минимума снизить отходы сырья.

Иногда приходится несколько раз приложить ту или иную выкройку, чтобы не ошибиться и вырезать ту деталь, которая при последующей операции позволит вырезать и другую без лишнего отхода.

Вполне понятно, что все операции требуют точного глазомера и быстрой ориентировки, т. к. наряду с экономией сырья большое значение имеет и фактор времени. Это достигается постоянным совершенствованием приемов и отдельных процессов труда. Этот путь самый надежный и эффективный. Он и положен мною в основу повышения моей квалификации.

За шесть последних месяцев я сэкономил 1470 дециметров кожи. Этого количества хватит на 150 пар обуви. До конца года добьюсь дополнительного получения 600 дециметров кожи и, таким образом, мой вклад за год будет составлять более 2000 дециметров кожи. Из них будет сшито 200 пар сверхплановой обуви.

Брошюра с докладом Т. Д. Лысенко

Пятигорское отделение Когиза получило брошюру с докладом академика Лысенко Т. Д. «О положении в биологической науке» на сессии Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, проходившей в Москве с 31 июля по 7 августа с. г.

Брошюра издана Сельхозгизом тиражом 300 тысяч экземпляров, цена 1 рубль.

Председателю Совета Министров Союза ССР господину Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

От имени Правительства Корейской Народно-Демократической Республики имею честь обратиться к Вам глубокоуважаемый господин Председатель, с настоящим письмом и выразить Вам нижеизложенное желание моего Правительства.

В течение трех лет, прошедших с момента освобождения Кореи от долголетнего колониального гнета японского империализма, в жизни корейского народа произошли глубокие изменения, имеющие огромное значение для исторической судьбы нашей родины. Во всей Корее проведены всенародные выборы в единий общенациональный законодательный орган — Верховное Народное Собрание Кореи. В результате выборов образовано правительство Народно-Демократической Республики, которое состоит из представителей всех социальных слоев населения севера и юга Кореи и которое нашло горячее одобрение и единодушную поддержку всего корейского народа. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики приступило к исполнению своих обязанностей и начало свою деятельность на благо корейского народа.



КОЛЛЕКТИВ обувной фабрики, вступившей в предоктябрьское соревнование, борется за досрочное выполнение годовой программы. В авангарде этой борьбы идут комсомольцы. В честь 30-летнего юбилея ВЛКСМ они встали на стахановскую вахту и показывают образцы высокой производительности труда. Успешно несет вахту молодой стахановец комсомолец М. Феоктистов. Его выработка достигает в эти дни 180-200 процентов нормы.

На снимке: М. Феоктистов за отделкой мужских полуботинок.

Фото В. Зильберга.

Что дает экономия одного дециметра кожи

Директор шорно-обувной фабрики
Н. КАРАН

Коллектив нашей фабрики обязался дать в счет 25 ставропольских миллионов 132 тысячи рублей сверхплановых накоплений.

Для выполнения этой задачи прежде всего были пересмотрены нормы расхода сырья и материалов. По новым нормам на каждой паре чуквиков экономится один дециметр мягких и 0,2 дециметра жестких кожковаров, на паре ботинок экономия составляет соответственно 1,2 и 0,8 дециметра. Только от одного этого общая экономия составит 16.450 руб.

На фурнитуре мы сбережем 5.466 руб. Значительно снижен расход химикатов на кожзаводе. При обработке каждой 100 дециметров кожи стоимость химикатов понижается на 14 руб. 25 коп., на сыромуяном товаре на каждые 100 килограммов — 1 р. 25 коп., на каждой овчине — 1 р. 50 к.

Сэкономленные таким образом рубли и копейки составят в общей сложности 13.500 рублей.

Чтобы удешевить основные производственные процессы на кожзаводе, фабрика установила механизированный дубильный барабан, который сократил цикл дубления кожи с 50 до 30 часов, а производственная мощность оборудования повысилась на 60 проц. Кроме того, пущена лощильная машина. Теперь лощением кожи занят один человек вместо трех. К тому же выпуск кожи увеличился в три раза, а лощение одной кожи хрома стало дешевле на 55 коп. Благодаря этим и другим новшествам экономия составит 1900 руб.

В общем, только пересмотр расценок, норм выработки и расхода сырья приносит фабрике более 60 тыс. руб. прибыли, снижение накладных расходов даст 71 тыс. рублей, а все вместе — 132 тыс. рублей.

Таким образом, коллектив нашей фабрики работает целеустремленно — он знает, где скрыты резервы и упорно использует их для повышения прибыльности своего предприятия.

Рассказ стахановцев-закройщиков шорно-обувной фабрики
Б. ШНАЙДЕР и П. МАРКАРЫНЦА

Число деталей, мы пускаем в ход несколько выкроек. Если оставшийся кусок кожи не годится для деталей большого размера, из него выкраивается деталь меньшего размера.

Большое внимание мы обращаем на конфигурацию выреза. Подбором соответствующих выкроек добиваемся того, что после раскрыя всей кожи остаются отходы минимального размера. Ни один кусок, могущий быть использованным на мелкие детали, не пропадает зря.

Все это дает возможность на каждой паре ботинок сэкономить один, а на всей коже несколько дециметров. При массовом выпуске продукции эти дециметры вырастут в сотни и тысячи дополнительных пар обуви.

Мы делаем заготовки для 34 различных номеров, что требует большого количества выкроек. Что бы вырезать как можно большее

Выражая единодушное стремление всего корейского народа, я от имени своего Правительства обращаюсь к Вам и в Вашем лице — к Правительству СССР с просьбой установить дипломатические отношения с Корейской Народно-Демократической Республикой и обменяться послами. Вместе с установлением дипломатических отношений, я прошу Правительство СССР также об установлении тесных экономических отношений между обеими государствами на общее благо наших народов.

Я глубоко уверен в том, что установление дипломатических отношений между Корейской Народно-Демократической Республикой и СССР будет способствовать укреплению дружественных отношений между нашими народами и послужит делу мира и безопасности на Дальнем Востоке.

С глубоким уважением к Вам
КИМ ИР-СЕН,
Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики
Пхеньян, Корея, 8 октября 1948 г.

ДНЕВНИК
ИСКУССТВК гастролям Харьковского
русского драмтеатра

Сегодня спектаклем «Русский генерал» в Пятигорске начинает свои гастроли Харьковский государственный русский драмтеатр (художественный руководитель — народный артист СССР А. Г. Крамов). Это не первый выезд нашего театра. За 15 лет своего существования театр дважды выезжал в Москву и Ленинград, дважды в Киев, побывал у шахтеров Донбасса, металлургов Днепровска, днепростровцев, в Запорожье и в других городах Советского Союза. Эти поездки идеино и творчески обогащали театр. В годы великой Отечественной войны наш коллектив побывал в Улан-Удэ, Чите, Иркутске, Хабаровске, Владивостоке и во многих других городах Сибири и Дальнего Востока.

Свой репертуар театр строил на лучших произведениях советской драматургии, русской и мировой классики, и за 15 лет прошел сложный творческий путь.

На сцене театра за эти годы были поставлены: «Чапаев» — Фурманова, «Интервенция» — Славина, «Аристократы» — Погодина, «Оптилистическая трагедия» — Вишневского, «Бес покояная старость» — Рахманова, «Человек с ружьем» — Погодина, Горький представлен в репертуаре театра пьесами: «Егор Булычев», «На дне», «Враги».

Большое место в репертуаре театра заняли произведения А. Островского: «На всякого мудреца довольно по простоте», «Таланты и поклонники», «Без вины виноватые», «Беспринцница», «Доходное место», «Нечестивые коты масленицы», «Светит, да не грее».

Театр стремился показать в ясных и ярких сценических образах замечательных людей советской эпохи, дела и мысли, жизнь и борьбу нашего геройического народа. Из русской классики пятигорский зритель увидит, кроме того, «Три сестры» Чехова, «Анну Каренину» по Толстому, «Дворянское гнездо» по Тургеневу и т. д.

В составе театра большая группа высококвалифицированных мастеров сцены. Среди них народные артисты УССР В. Аристов и А. Воронович, заслуженные артисты УССР Н. Тамарова, В. Матов, В. Северов, В. Золотарев, И. Любич, Д. Васильчиков.

Коллектив театра от души рад встрече с пятигорским зрителем и старается удовлетворить его высокие идеальные требования.

Я. Тейтров,
директор Харьковского
русского драмтеатра.

134-я годовщина со дня рождения М. Ю. Лермонтова

В залах НОВОГО музея

Около трех месяцев назад в верзилинском доме был открыт Лермонтовский литературный музей. За это время его посетили около 30 тысяч человек!

Посетитель переступает порог выставочных залов, и в семи комнатах вновь открытого музея перед ним проходит прекрасная жизнь, которой, говорят словами Белинского, «суждено было проблеснуть блестящим метеором и исчезнуть во всей красе своей, оставив по себе длинную струю света и благоухания». Даже человек, очень хорошо знающий биографию и творчество Лермонтова, подолгу будет стоять у подлинников работы Брюллова, Репина, Серова, у редких рисунков и книг, или вновь вчитываться в памятные и любимые строки его стихов.

Первая комната. Детство... Печальное молодое лицо рано умершей матери поэта. Бабушка, вырастившая Лермонтова. Наставники, любимые авторы. Пушкин, в подражание которому начал Лермонтов первые свои отроческие писательские опыты. Старинные литографии из Москвы, — ее с юности полюбил поэт, «как сын, как русский, сильно, пламенно и нежно»...

Имел дальше Запоминецкий стенд, посвященный стихотворению «Бородино», с гравюрами 1812 года, с лу-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
Как составить личный план политической учебы

Товарищ Сталин, определяя задачи партийной пропаганды, задачи марксистско-ленинского воспитания кадров, указывает на то, что пропаганда должна помочь нашим кадрам овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества.

Значительная группа коммунистов и беспартийной интеллигентии самостоятельно изучает марксистско-ленинскую теорию. Однако, эти люди не должны оставаться вне контроля партийных организаций. Наоборот, руководство партийной пропагандой предполагает контроль и помочь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Одной из форм такой помощи и контроля является составление личных планов повышения идеального уровня каждым товарищем, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую литературу.

Как лучше составить этот план? С таким вопросом коммунисты недавно обращаются к пропагандистам и секретарям партийных организаций. Идя навстречу требованиям коммунистов, консультант парткабинета т. Халфин и лектор т. Тихомиров разработали примерный план самостоятельной работы над марксистско-ленинской литературой. Этот план обсуждался на секции историков лекторской группы горкома ВКП(б) и рекомендован для руководства.

План выведен на специальном стенде в парткабинете под общим наименованием «В помощь самостоятельному изучающим марксизму-ленинизму». Здесь дан расчет часов по первой и седьмой главам «Краткого курса истории ВКП(б)», а также по отдельным произведениям: Ленина «Что делать» и Сталина «Об основах ленинизма» и «К вопросам ленинизма».

Стенд знакомит самостоятельно работающих с принципом составления личного плана. Например, по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)»дается рекомендательный список дополнительной литературы: «Краткий очерк о жизни и деятельности В. И. Ленина» и «Краткая биография И. В. Сталина». Для тех, кто занимается по повышенной программе, кроме указанной литературы, рекомендуется изучить

произведения В. И. Ленина «Что такое друзья народа», «Памяти Герцена», «О национальной гордости великороссов».

Для изучения первой главы дается рекомендательный список 20 книг художественной литературы. Среди них: Салтыков-Щедрин — «Господа Головлевы»; Чехов — «Мужики», «В овраге», «Вишневый сад»; Горький — «Дело Артамоновых», «Жизнь Клима Самгина»; Чернышевский — «Что делать» и другие.

Аналогичный почасовой план с указанием литературы составлен по седьмой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Подобные примерные планы помогут самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию лучше организовать свою работу.

Для лучшего усвоения материала товарищи составляют конспекты. Каждый по-своему конспектирует материал и многие интересуются вопросом как лучше делать это? И на такой вопрос консультант парткабинета дают ответ. Конспектирование — это краткая запись, краткое изложение своими словами содержания произведения, лекции, речи и т. д. Записи хорошо составленного конспекта отличаются, прежде всего, своей сжатостью и в то же время содержательностью. «В конспекте, — писал Ленин, — отдельные фразы и даже отдельные слова имеют несравненно более важное значение, чем в обстоятельном и подробном изложении». Это обязывает серьезно относиться к конспектированию материала.

Составители примерного плана дают выдержки из статьи И. В. Сталина «Ответ социал-демократии» и тут же показывают, как их законспектировал В. И. Ленин. Подобный пример учит находить главное в тексте и записывать в конспект.

Здесь же даны объяснения понятия «тезисы» и правила их составления. Даны указания о различных формах составления плана.

Самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию найдут в примерном плане, составленном работниками парткабинета, ценнейшее пособие.

М. Мищенко.

НАКАНУНЕ 30-летия ВЛКСМ

Подготовка значков

Готовясь к 30-й годовщине ВЛКСМ, комсомольцы зубоврачебной и фельдшерско-акушерской школы решили подготовить не менее 200 значков ГТО и создать женскую

и мужскую команды стрелков по 15 человек в каждой.

Это обязательство уже выполняется.

И. Станько,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Без перемен...

На ремонтно-механическом заводе в прошлом году партийная коммунистов проходила неудовлетворительно. Нет перемен к лучшему и в нынешнем учебном году.

Прошло уже по два занятия в кружках, а посещаемость все еще низкая. В кружке пропагандиста т. Трахомирова из 14 слушателей первый раз пришло 4, а второй раз — 10; в кружке пропагандиста т. Гафт из 18 слушателей занятия посещают 9 человек.

Дважды сорвались занятия политшколы: первый раз из-за болезни руководителя, а второй раз из-за навязки слушателей — из 15 человек пришло только два. Слушатели Чаун, Шаралова, Калмыков, Шапошников и многие другие пропускают занятия без уважительных причин.

Не улучшилось и качество учебы. Руководитель кружка т. Трахомиров — молодой коммунист, он нуждается в методической помощи. Однако, он пренебрегает семинаром пропагандистов, не прислушивается к советам как лучше провести занятия кружка и строит работу кружка неумело.

К занятиям 11 октября т. Трахомиров по теме не подготовился, так как не знал методической ее разработки, преподанной на семинаре пропагандистов. Вместо живого изложения материала первой главы, он монотонно читал книгу. Это, конечно, понизило интерес к занятиям у слушателей, они скучающе смотрели на сторону, читали книги.

Методически правильнее и содержательнее проходят занятия кружка, которым руководит т. Гафт. Однако, и у него есть недостатки. В вводной теме «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии» он не освещил сущности этого понятия.

Второе занятие по первой главе «Краткого курса» т. Гафт начал с беседы, затем перешел к изложению материала, которое провел в живой форме. Но он, к сожалению, не дал слушателям заранее тезисов по главе и у многих возникла поэтому вопрос — как конспектировать материал, если в книге все кажется важным.

Кружок т. Гафта занимался в клубе, где мало света и продолжалась немногим более часа. Каково слушателям заниматься в помещении холодном и темном, для учебы не пригодном! Подумали ли об этом секретарь партбюро т. Баклаев? Нет! Он, как и в прошлом году, еще раз не проверил лично как работают кружки. На вопрос — как подготовлены занятия на 11 октября, т. Баклаев спокойно ответил: — Опять плохо! И тут же ушел с завода.

У кого же учиться рядовым коммунистам серьезному отношению к партийной учебе, если сам секретарь партбюро т. Баклаев так безответственно относится к руководству партийной пропагандой?

П. Сухоруков,
инструктор горкома ВКП(б).

Нам международные темы

Советские предложения на Генеральной Ассамблее

Третья сессия Генеральной Ассамблеи в Париже продолжает свою работу.

С горячим одобрением народы всего мира встретили предложения,несенные на обсуждение Парижской сессии правительством СССР. Эти предложения ясны, убедительны и справедливы. Они требуют сократить на одну треть вооружение и вооруженные силы пяти великих держав, запретить атомное оружие, создать в рамках Света Безопасности международный контрольный орган для наблюдения и контроля за проведением этих мер.

Советские предложения рассматриваются Политическим Комитетом Генеральной Ассамблеи. В своем выступлении на заседании Комитета глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский исчерпывающим образом показал, что внесенные предложения свидетельствуют о целеустремленности и последовательности сталинской миролюбивой политики, что СССР, всегда неизменно отстаивавший высокие и благородные цели установления прочного и продолжительного мира во всем мире, стоит и сегодня на этих позициях.

Своебразную позицию в Комитете заняли представители Соединенных Штатов. Они предпочитают отмалчиваться и выпускают с речами представителей стран, зависимых от американского капитала. Выражая замыслы своих хозяев — банков и промышленников США, — делегаты Великобритании, Франции, Канады и других стран всячески пытаются опорочить советские предложения, создать вокруг них обстановку подозрения и недоверия.

Цель всех маневров англо-американской стороны сводится к тому, чтобы под видом международного контроля над атомной энергией предоставить правительству Соединенных Штатов Америки возможность вмешиваться во внутреннюю жизнь других стран. Этот план ставит под угрозу независимость и свободу народов.

Утверждения делегатов стран антифашистского блока, единственной целью которых является стремление прикрыть свою агрессивные намерения, противостоят демократическим миролюбивым государствам во главе с Советским Союзом. На Генеральной Ассамблее Советский Союз и страны народной демократии, требуя проведения в жизни советских предложений, ведут упорную борьбу за прочный и длительный мир, за взаимное доверие между государствами.

В. Михайлов.

Велокросс сельских спортсменов РСФСР

Третьего дня, несмотря на неблагоприятную погоду, проводился велокросс финальных соревнований сельских спортсменов РСФСР.

Первыми стартовали 28 женщин. Им предстояло пройти 10 километров по пересеченной местности между Пятигорском и Ессентуками. Лучшее время — 26 м. 54,2 сек. показала молодая колхозница З. Басова (Московская область).

Мужчины состязались на дистанции в 20 километров. Первым финишировал Н. Лагутин (Тюменская область) с результатом 42 м. 44 сек. Командное первенство по велокроссу также завоевали велосипедисты Московской области — победители розыгрыша первенства по шоссе.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ

ТЕАТР

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ
ХАРЬКОВСКОГО
государственного русского
драматического театра

15 октября И. Бахтерев
и А. Разумовский

РУССКИЙ ГЕНЕРАЛ
Пьеса в 4 действиях
Начало в 8 часов вечера

КИНО

«РОДИНА». Новый художественный фильм МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ (1 серия) по роману А. Фадеева. Сеансы с 10 часов утра до 10 часов вечера.